
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE 
E DOIS. 
 
Aos vinte dias do mês de junho do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 
dezoito horas e trinta e dois minutos, teve início a Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- 
PRESIDENTE, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA 
CALADO, EDINHO BEZERRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK e ROSE ANDRADE. Não compqreceram e 
justificaram suas ausências os vereadores VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos 
e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. A mensagem 
de fé foi feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada 
por umanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral 
da Casa,  a leitura do Expediente e da Ordem do dia respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 276\22 ao Dr. Assis 
Arruda\ex-prefeito, concedendo prazo de 15 dias para sua defesa escrita, quanto 
ao Processo 06859/18-3 - Parecer Prévio 0101/22 do TCE\CE, favorável à 
aprovação da PCG, exercício de 2017–Prefeitura Municipal de Bté, 
considerando-as regulares com ressalva, mediante ao que preceitua o Artigo 42, 
§ 2ºA de nossa Constituição Estadual e de outros ditames legais em vigor. Ofícios 
276, 281 a 283\22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de 
Leis 2.144 (reajuste remuneração de servidores); 2.145 (denominação de EEF de 
nosso município); 2.146 (denominação de uma praça de nossa cidade); e, 2.147 
e 2.148\22 (títulos de cidadãos baturiteenses), para seus devidos conhecimentos 
e posteriores resoluções. Ofícios 277 a 280\22 encaminhando a Secretaria de 
Saúde, Prefeito Herberlh, Deputado Federal Célio Studart e a Secretaria de 
Infraestrutura, diversas proposições de alguns Edis. Ofício 284\22 respondendo 
ao Dr. Antônio Forte\Promotor de Justiça da 1ªPMPCE desta Comarca o assunto 
contido em vossa Notícia de Fato 01.2022.00015310-0, sobre o PLO 19/2022, 
bem como, sobre a vedação do art. 74, §10 da Lei 9.504/97. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Notícia de Fato 01.2022.00015310-0 do Dr. 



Antônio Forte\Promotor de Justiça da 1ªPMPCE desta Comarca, solicitando 
informações sobre o PLO 19/2022, bem como, sobre a vedação do art. 74, §10 
da Lei 9.504/97. Ofícios 188 e 195/22 da Dra. Sayonara Cidade\Secretária de 
Saúde, respondendo ofícios desta Casa, quanto a proposições das Edis Rose e 
Clarissa, respectivamente. ORDEM DO DIA: O presidente LUCIANO FURTADO 
anunciou as presenças na Sessão dos Srs. Rodolfo Nobre, Gerente da Agência 
local do Banco Bradesco, Sr. Moisés Rocha Farias, Procurador do Processo 
Canônico da Irmã Clemência e dos comerciantes do ramo de carne do 
matadouro de Baturité. LUCIANO FURTADO passou a palavra para o Sr. Rodolfo 
Nobre, Gerente do Bradesco Baturité, que recebeu as boas vindas do vereador 
EDINHO, autor do convite. Rodolfo Nobre falou que creceu na profissão aqui em 
Baturité e viu que seu trabalho é reconhecido por todos. A economia de Baturité 
é movimentada pelos aposentados, servidores e comércio e o Bradesco atua 
forte nestes pilares. Baturité impulsiona toda região. No período de pandemia a 
agência de Baturité seguiu as normas determinadas pelas autoridades. As filas 
são naturais e por Baturité ser o centro da Região as vezes falta recursos nos 
caixas da Agência. Brevemente a Agência Bradesco terá um local exclusivo para 
funcionários da Prefeitura de Baturité. A cada dia a Agência local se qualifica para 
atender melhor. EDINHO falou que é importante saber que Baturité cresce com 
o trabalho do Bradesco Local. Pede zelo pelo atendimento com pessoas 
especiais, como os autistas. DR. WAGNER disse que o Gerente Rodolfo é 
acessível e o incremento financeiro é importante. VAGNÉ disse que o Bradesco 
precisa capacitar alguns seguranças para lidar com os clientes, pois já foi 
atendido bruscamente por um segurança. Rodolfo Nobre disse que o Bradesco 
segue as leis e regras que regem as aglomerações. Zela pelo respeito pessoal e 
principalmente com pessoas especiais. a Agência tem uma sala para atender 
pessoas especiais, gestantes e lactantes. Procura humanizar o atendimento com 
todos e priorizar o bom atendimento. O Bradesco valoriza a todos. PLO 114/22, 
do Vereador WILL, que considera de utilidade pública, a Associação dos Devotos 
da Irmã Clemência-ADIC. WILL MACIEL falou que o próprio PLO é importante. 
Conheceu a sede e estrututa do prédio onde fica toda a atividade abençoada da 
ADIC. è mais que importante tornar a ADIC uma ultilidade pública, pois a Irmã 
Clemência dedicou sua vida a Baturité e ao bem de todos. A palavra foi dada ao 
Sr. Moisés Rocha Farias, procurador do processo canônico da Irmâ Clemência. 
Disse que a Irmã Clemência trabalhou com católicos e evangélicos. Essa Câmara 
representa o povo e sempre foi bem recebido aqui. Baturité será uma Cidade de 
romarias. A ADIC teve início em 2020 e tem um papel importante no social. A 
reabertura do memorial da Irmã Clemência será no dia 02 de Julho, às 09 horas 
da manhã. A matéria foi enviada para a CJR quando os Edis, BAMBAM, VAGNÉ e 
JOÃO PAULO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 



Presidente LUCIANO FURTADO  pôs em votação o mencionado Projeto de Lei, 
sendo aquiescido por unanimidade. BAMBAM explicou que o Prefeito Herberlh 
luta para Baturité ter um movimento turístico bem maior. Liduino Cardoso falou 
que existe uma lei que outorga o título de Cidadã Baturiteense a Irmã Clemência 
de autoria do ex-vereador Niltinho. REQUERIMENTO Nº168/22 do vereador 
NILTON NETO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reforma e construção da 
pracinha dos pneus no bairro Mucunã. REQUERIMENTO Nº169/22 do vereador 
NILTON NETO pedindo ao Prefeito Herberlh e Secretaria de Obras que façam a 
imediata reforma do matadouro público de Baturité, localizado no bairro 
Mucunã/PROURB. NILTON NETO explicou que nosso município tem quase 40 mil 
habitantes que não sabem a procedência da nossa carne, pois Baturité tem hoje 
vários matadouros clandestinos irregulares e sem qualquer fiscalização sanitária 
dos órgãos competentes. O matadouro foi fechado em 04.04.2017, quando o 
Prefeito era o Assis Arruda e desde então não temos matadouro. A população e 
os marchantes são prejudicados. A Vilma Freire é Presidente da ADAGRI e pode 
ajudar a conseguir um novo matadouro. EDINHO lembrou que o ex-senador 
Eunício lançou uma emenda de 500 mil reais para um novo matadouro, mas até 
agora nada foi feito. VAGNÉ disse que essa é uma questão de saúde pública. 
Esteve com o sobrinho da ex-ministra Tereza Cristina e soube que Baturité 
perdeu os prazos. É preciso continuar com as tentativas através das amizades do 
Prefeito Herberlh. BAMBAM falou que entrou em contato com o Prefeito Herber, 
que está na linha no viva-voz. Herberlh disse que reafirma o compromisso e vai 
lutar pela obra. O que estiver ao seu alcance será feito junto aos Deputados 
Audic e Eduardo Bismark. Sugere uma reforma no matadouro antigo enquanto 
se luta por um equipamento moderno. A palavra foi dada para o comerciante 
Kerginaldo Alves, que falou que 48 marchantes foram apunhalados pelas costas 
pelo ex-prefeito. Baturité não tem estrutura e isso tem que mudar. A qualidade 
da carne é duvidosa e os comerciantes não podem comprar gado de qualidade. 
Baturité precisa de um matadouro urgente para movimentar o comércio e 
arrecadar dinheiro. O marchante Betinho disse que agradece a acolhida do 
amigo nILTON e dos demais vereadores e Baturité tem que avançar na luta. Os 
Requerimentos foram aprovados por todos. Parecer Jurídico 15/2022 do Dr. 
Gustavo Lopes quanto ao PLO sobre as LDO para 2023. Documento enviado para 
a CFO da Câmara. Mensagem 023/22 com PLO 20/22, do Prefeito Herberlh, que 
altera a Lei 1952/2021, para criar a Secretaria da Ciência, Tecnologia e Inovações 
e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CFO quando os 
Edis BAMBAM, JÃO PAULO e DR. VAGNER pediram dispensa sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação 
mencionado Projeto de Lei sendo anuído por unanimidade. REQUERIMENTO 
Nº167/22 do vereador EDINHO BEZERRA, pedindo ao Secretário Olavo Moreira 



que faça a pavimentação asfaltica na rua 15 de Novembro, centro. EDINHO falou 
que o movimento aumentou demais e com os buracos deixados pela CAGECE a 
via asfaltica precisa de reparos. REQUERIMENTO Nº164/22 do vereador WILL 
MACIEL pedindo a Sra. Inara Mota, Primeira Dama que faça instalação de 
equipamentos para recriação de crianças do programa Brincar pra Valer na praça 
dos Esteves no Choró, uma comunidade distante e que carece de equipamentos 
para as crianças. REQUERIMENTO Nº165/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo 
ao  Sr. Olavo Moreira o conserto da iluminação do Cruzeiro, Via Sacra e Patamá 
no entorno da antiga escola da comunidade dos Jesuítas um local turístico e 
bastante frequentado por famílias e turiristas.  PLO 113/22, do Vereador EDINHO 
BEZERRA, que outorga o título de cidadão baturiteense, a personalidade que 
indica e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da CJR 
quando os Edis BAMBAM e JOÃO PAULO SLINK pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação o mencionado PLO sendo aprovado por unanimidade.  Foram aprovados 
os seguinte Requeriemntos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
EDINHO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o pedaço de asfalto na travessa 
Comerciante Marçal Aguiar na entrada da antiga CERMAB. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador BAMBAM agradecendo aos Deputados Audic Mota, 
Eduardo Bismark, Prefeito Herberlh a viabilização de verbas para a estrada do 
Evaristo.  REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL, pedindo  Secretaria de 
Saúde que coloque um segurança para as servidoras do PSF do Coió, ou coloque 
as servidoras num local mais perto do Centro pois as mesmas foram ameaçadas 
por um rapaz supostamente drogado. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE pedindo ao responsável pela iluminação do Município que faça a 
recuperação da iluminação da quadra do Candeia Boa Vista. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador JOÃO PAULO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
recuperação da Praça da comunidade Choró, zona rural. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador JOÃO PAULO SLINK pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
um campo na comunidade do Choró, Zoma Rural.  O vereador BAMBAM 
apresentou um áudio do deputado Federal Eduardo Bismark que falou que está 
com o Prefeito Herberlh e deputado Audic buscando uma solução para o 
matadouro público. Existe a ideia de mandar uma emenda Federal ou tenta 
recurso Estadual para o mesmo. BAMBAM disse que vai continuar lutando por 
Baturité. O Presidente LUCIANO FURTADO lembrou que a estrada do Candeia 
tem o nome de Irmã Clemência. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte uma horas e cinquenta e cinco minutos. 



PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE DIAS DO MÊS 
DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________  

                         PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________  
      VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
    
                                         NÃO COMPARECEU                              
                   PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________           
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 

                                     DEMAIS VEREADORES 
           ________                                                
                           VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
              ________              
                                 VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                
                                VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 

         ________                                           
            VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________                
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO   
         ________               
                               VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________  
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
                                           NÃO COMPARECEU                              
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


